



Πρόγραμμα
Νότιο Αιγαίο 2021 - 2027



12 Δεκεμβρίου 2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ανέγερση Ολοήμερου Νηπιαγωγείου στην Παστίδα Ρόδου εντάσσεται στο Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο» 2021 – 2027 με απόφαση του Περιφερειάρχη Γιώργου Χατζημάρκου

Ο προϋπολογισμός και η συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη του έργου ανέρχονται σε 1.600.000,00 ευρώ

Με την αναβάθμιση και ενίσχυση των υποδομών εκπαίδευσης καθώς και των κοινωνικών δομών στα νησιά της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου να αποτελούν πάγια προτεραιότητα, ο Περιφερειάρχης **Γιώργος Χατζημάρκος** υπέγραψε την απόφαση ένταξης του έργου «**Ανέγερση Ολοήμερου Νηπιαγωγείου Παστίδας Ρόδου**», στο Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο» 2021 – 2027 και στην Προτεραιότητα «Ανάπτυξη και βελτίωση κοινωνικών υποδομών», με συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ).

Ο προϋπολογισμός και η συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη του έργου ανέρχονται σε **1.600.000,00 ευρώ**.

Η Πράξη αφορά στην ανέγερση νέου τριθέσιου ολοήμερου νηπιαγωγείου Παστίδας Δήμου Ρόδου, σε τμήμα έκτασης 7.590,00 τ.μ. που γειτνιάζει με το δημοτικό σχολείο Παστίδας. Το κτίριο προβλέπεται να είναι ισόγειο συνολικού εμβαδού 533,75 τ.μ. Περιλαμβάνει τρεις αίθουσες εργασίας 50 τ.μ. έκαστη, μια αίθουσα ανάπαυσης 30 τ.μ. (κοινή για όλα τα νήπια) και μια αίθουσα πολλαπλών χρήσεων, 75 τ.μ. Προβλέπονται επίσης τραπεζαρία και κουζίνα, γραφείο νηπιαγωγών, χώροι υγιεινής (συμπεριλαμβανομένων ειδικά για ΑμεΑ), και όλοι οι απαραίτητοι βοηθητικοί χώροι (βεστιάριο, αποθήκες, λεβητοστάσιο κλπ.). Η εσωτερική κυκλοφορία είναι γραμμική διαμέσου ενός κεντρικού διαδρόμου που ενώνει τις αίθουσες με τους χώρους υγιεινής και την τραπεζαρία-βιβλιοθήκη.

Ο αύλειος χώρος εκτείνεται κατά κύριο λόγο στην νότια πλευρά του γηπέδου ενώ στην δυτική προτείνονται χώροι παιχνιδιού, ανάπαυσης και άλλων δραστηριοτήτων. Η διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου στηρίχθηκε στην εναλλαγή του πρασίνου και επιστρωμένων χώρων. Προβλέπεται φύτευση δένδρων περιμετρικά του ακινήτου ώστε σε συνδυασμό με χαμηλές πόες και χαμηλά φυτά με μικρές απαιτήσεις σε νερό, ο χώρος να συμβάλει θετικά στο μικροκλίμα της περιοχής. Παράλληλα με τη χρήση σκιάστρων έξω από κάθε αίθουσα θα παρέχεται στους εκπαιδευτικούς η δυνατότητα οργάνωσης υπαίθριου μαθήματος και λοιπών δραστηριοτήτων εκπαίδευσης και αναψυχής.

Κατά το σχεδιασμό της μονάδας έχουν ληφθεί όλα τα απαιτούμενα μέτρα για την χρήση του από ΑμεΑ, μαθητές και εργαζόμενους. Όσον αφορά τέλος την εξωτερική εμφάνιση του κτιριακού συγκροτήματος έγινε προσπάθεια η μορφή του να χαρακτηρίζεται από γεωμετρική απλότητα και με αρχιτεκτονικά στοιχεία προσαρμοσμένα στις επικρατούσες τάσεις της ευρύτερης περιοχής. Τέλος, στην πράξη περιλαμβάνονται η προμήθεια εξοπλισμού, η σύνδεση με τα δίκτυα ΟΚΩ και παροχή υπηρεσιών από τον ελεγκτή δόμησης και τον ενεργειακό επιθεωρητή.

Ως ημερομηνία έναρξης της Πράξης ορίζεται η **01/12/2025** και λήξης η **30/06/2028**.

Δικαιούχος του έργου είναι ο **Δήμος Ρόδου**.

Το Γραφείο Τύπου